

卧龙区教体局

多措并举促进民办教育发展

本报讯(记者唐书峰 孙冰)卧龙区教体局对优秀民办培训学校进行总结表彰和政策教育。同时,开展《中小学生在校外培训机构自律公约(试行)》签约活动,鼓励和鞭策全区民办教育依法合规发展。

卧龙区教体局高度重视依法合规做好民办教育工作,落实“国家对民办教育实行积极鼓励、大力支持、正确引导、依法管理的方针”。在对民办学校进行常规管理和年度审验过程中,该局主要领导亲自部署,明确工作要求,组织力量逐校深入查核督导,重抓合规安全。实行星级管理:对各校在遵纪守法、安全稳定、办学硬件、育人环境、声誉亮点、奉献精神、教师队伍和财务管理等方面,进行五星级综合考评,实行动态管理,安全稳定一票否决,以此调动各校合规办学意识和奉献社会的积极性。

活动中,该局对上年度荣获星级单位和质量、诚信等方面成绩突出的学校进行表彰,并颁发奖牌;对星级晋升和取消星级的单位分别进行了经验分析和差距点评,对各民办学校提出了办学方向,

划定了政策红线。

活动还结合当前形势和存在的问题,组织民办学校相关人员认真学习教育部等四部门下发的关于切实减轻中小学生在校外培训机构专项治理行动的通知和有关法律法规精神,组织民办学校负责人进行行业自律宣誓,并积极在卧龙区《中小学生在校外培训机构自律公约(试行)》上签名,使大家受到了一次触及内心的法规政策教育。

多年来,卧龙区教体局多管齐下的管理和教育,促进了各民办培训学校争做依法合规办学和素质教育的模范。各类培训校在区和国内的比赛中取得了可喜成绩:格瑞特教育、晓变音乐、华艺舞蹈、成名艺术等越来越多的民办学校积极参与“双创”和扶贫活动,受到了社会的广泛好评;李林森葫芦丝学校校长远赴维也纳金色大厅演奏我国民族传统乐器,受到好评;莫扎特钢琴学校校长在全国第七届农运会开幕式上演奏节目,该校学生在中央电视台四套节目中一展才华;白又白少儿美术学校学员的作品在上海世博会参展并获奖。卧龙区多个舞蹈艺术学校学生多次参与



卧龙区民办学校校长们在自律公约上签署承诺

本报记者 孙冰 摄

省、市各种活动演出或专场演出。整治校外培训机构,净化教育环境,是依法规范管理、正确引导和标本兼治

的过程,是新形势下值得研究和破解的教育课题。卧龙区教体局富有成效的工作实践值得学习和借鉴。008



南阳日报 现代教育 微信公众平台 欢迎您的关注

校园内外

南阳师院 法学报告受欢迎

本报讯(通讯员张君明)连日来,来自中国社会科学院、中国人民大学、南京师范大学等地的多位知名法学专家、学者齐聚南阳师范学院,用鲜活的案例、深厚的积淀和精彩的阐述,为南阳师范学院师生带来一场又一场的精彩报告。

这些专家、学者为南阳师范学院师生作了《热点案件中的刑法法理透视》《全面推进依法治国的思想与实践》《民法典编纂争议问题的讨论方法》等专题报告,不仅让广大师生开阔了视野,而且对培养更多的卓越法律人才、提升学校的教育水平、助推学校的内涵发展具有重要意义。与此同时,专家、学者肯定了南阳师范学院的发展建设取得的成绩,对学校的工作尤其是法学院的建设发展进行了悉心指导,对学校师资队伍建设和应用型人才培养模式等诸多方面给予了建议,指出要重视教师的继续深造,抓好法学的基础理论教育,加强思想道德教育,提高法律文化自觉,助推学校的内涵发展。008

市八中附中 成长故事话成长

本报讯(记者孟新生)历经筹备、预赛、决赛等程序,市八中附中举办的“我的成长故事”青年教师主题演讲比赛落下帷幕。

市八中附中关注青年教师成长,为青年教师制订一系列成长规划,去年春以来,青年教师相继经历了说课培训会、班会课大赛、首席教师评选课、硬笔书法培训等。在这次的青年教师成长故事主题演讲比赛中,朝夕相处的同事和学生、助力成长的老教师成为故事主角,青年教师真情演绎成长的点点滴滴,故事里有欢笑有掌声,有感动也有泪水,成长的过程虽辛苦却充满幸福。

教师的成长离不开学校的关怀和包容,离不开老教师和教研组前辈们的倾囊相授,也离不开学生们的支持和配合。学校负责人肯定青年教师的成长与进步,同时也对教师的成长提出了更高的要求,寄语青年教师带着热情在教育教学的路上走得更好更远。006

内乡县六小 消防演练促规范

本报讯(记者孙冰)为进一步加强学校安全教育工作,营造稳定、和谐的校园环境,近日,内乡县六小举行了师生消防紧急疏散演练活动。

演练开始前,各班班主任对学生进行了消防安全知识教育,详细做了如何在火场自救逃生等消防安全的指导。演练警报响起,各楼层负责教师在第一时间到达自己所在楼层的拐角处,配合疏散学生;与此同时,各班学生在班主任老师的指引下开始有序撤离。学生们将椅子放入课桌下,右手拿书遮在头上,左手衣袖掩捂口鼻,弯腰快步有序按照既定的逃生路线撤离到教学楼前。随即,各班进行人数清点。疏散演练规范了师生们的消防自救动作,有效降低了危险,提高了防范自救能力。008

南召县乔端镇小学 一师一课大练兵

本报讯(记者孟新生)南召县乔端镇小学根据青年教师较多的实际情况,开展一周一师一课教学大练兵活动。教师在活动中快速提升课堂教学技能,使课堂教学更实用、高效,促进青年教师的专业成长。

本学期的周一师一课在示范课《生命的药方》、数学课《解决问题》中拉开帷幕。在教师的引导下,学生不仅较好地掌握了相关知识,而且明白友谊的力量可以扬起生命之帆;数学老师引导学生自己动手,通过摆、画、算,使学生既明白了算理,又掌握了算法。课后,听课教师对两节课进行详细点评。评课集管理调控、诊断指导、鉴定激励、沟通反馈及科研为一体,是研究课堂教学最直接、最具体、最有效的方法和手段,青年教师在听课、评课中取长补短,提升自我。006

作文乐园

四月抒怀

芦梓涵 市八小六(5)班

四月是缅怀追思的季节,学校组织我们去烈士陵园扫墓。

烈士陵园内路两旁种植着松树、柏树、四季青和广玉兰四种植物,显得庄严而肃穆,象征着革命烈士的精神永垂不朽。

站在纪念碑下,我们默哀,向烈士致敬,心随着平静的音乐轻轻地走着,没有豪言壮语,只有心中那份深深的哀痛与崇高的敬意。听着他们的事迹,我的心豁然开朗,明白了烈士们为了国家,为了人民,他们抛头颅,洒热血,用自己的鲜血染红了五星红旗。为了胜利,他们献出了自己的生命,而我们现在唯一可以做的就是心灵的感激,使他们在天之灵得到慰藉。看着他们墓碑上的照片和生平简介,我忍不住感慨万千,也许生活中一件琐碎的小事会激起你心中层层波澜,但随着时间的流逝,便淹没在历史的长河中,但这次经历却不同寻常,它的庄严与肃穆,它的可歌可泣,它的启发与感悟将在我的记忆永存。

跟他们的事迹相比,我们在生活中遇到的困难又算什么。可是在他们的背后,我们所谓的付出显得那么微不足道。回想起以前,生活或学习中,一遇到困难就气馁,就放弃,现在跟他们比起来,我们是否有过一句自责?

通过参观烈士陵园,缅怀革命先烈,知道了我们今天幸福生活来之不易,是千千万万革命先辈用汗水与鲜血换来的,他们所付出的艰辛是我们难以想象的,我们应该学习革命先烈流血、流汗、不流泪”的精神。

我想,在以后的日子里,我们要向革命先贤学习。要发扬他们吃苦耐劳,全心全意为人民服务的精神。我忘不了在纪念碑前跪下的情景,忘不了那一句句话语,忘不了那一个陌生的名字…… 006 (指导老师:马涛)

市十三中

最是书香能致远 文明花开香满城

本报记者 孟新生

四月的宛城,春花烂漫;四月的校园,生机盎然。在市十三中文化体育艺术节开幕之际,校长程露萍接过了“全国文明校园”的奖牌。

文明是校园最美的风景,文明是学校最珍贵的名片。从“省级文明单位”到“省级文明单位标兵”,再到首届“全国文明校园”,市十三中一路走来,一路风景。近年来,市十三中不断拓宽活动领域,创新活动载体,丰富活动内容,坚定不移地实施素质教育,加强教师队伍建设和推进课堂教学改革,积极回应社会对优质教育的诉求,得到了领导的充分肯定、家长的广泛赞誉和社会的普遍点赞,是南阳教育的一面旗帜。与此同时,学校紧紧围绕立德树人根本任务,按照文明校园“六个好”的标准,精神文明建设建设工作硕果累累,荣获首届“全国文明校园”称号。

校园文化是文明校园创建的重要组成部分,市十三中历来高度重视文明校园创建,通过开展各项活动,提高学生文明素养,培养学生爱国情操。以“经典咏流传,书香满校园”为主题的经典诵读活动拉开了市十三中文化体育艺术节的帷幕,这既是新学期学校“文化”、“体育”、“艺术”三位一体青春舞台的首演,也是学校春季“文明礼仪教育月”成果的集中展示。《我们爱你啊,中国》《少年中国说》《我骄傲,我是中国人》《中华少年》等12个节目竞相发力,各班充满深情的朗诵、富有创意的表演与优美的音乐、灵动的舞蹈相结合,为全体师生呈现出一场令人享受的视听盛宴。

文明引领未来,创建带动发展。市十三中在文明校园创建过程中,涌现出了许多优秀典型。诵读比赛结束后,参加活动的市文明办、市教育局负责人为24名获得校级“新时代好少年”称号的学生和诵读比赛获奖班级颁发了荣誉证书,号召全体师生见贤思齐,向榜样学习,争当新时代优秀少年。

沐浴经典书香,传承民族精神。站在新的起点上,市十三中师生前行的脚步必将更有力量,文明之花也必将在市十三中开得更加娇艳。006

上图:经典诵读抒情怀 右图:歌舞相伴秀才艺

本报记者 孟新生 摄



教育视点

市十一小 塑身走秀正身姿 内外兼修提技能

本报讯(记者孟新生 通讯员李莹)市十一小的教师幸福社团又添新内容,教师的身姿仪态训练成了必修课。挺胸、收腹、提臀、开肩,保持站姿……随着专业教练发出的一连串指令,市十一小教师收放有致、整齐划一地变换身姿,乍一看,宛若模特。

开展教师塑身和走秀训练是今年春期市十一小培养高素质、专业化教师,推进幸福教育的一项重要举措。在教练的示范指导下,教师们以良好的精神面貌进行训练,从训练站姿到带领教师们分年组走秀,教练耐心指导,教师们积极配合,全身心投入。刚开始教师们还有点拘谨,

慢慢地,参加训练的教师放松下来,也找准了乐感和节奏。训练快要结束的时候,教师们看起来身姿更加挺拔有力,姿态更加优雅动人,每一位教师浑身都散发出高雅脱俗的气质,训练基本达到了目的。

近年来,市十一小把培育“幸福教师”作为打造学校幸福教育的一条主线,学校

长期开展教师心理健康培训、责任心与执行力培训、汉字书写训练等社团活动和课程,丰富教师文化生活,提升教师文化内涵。同时,通过开展主题教研活动,持续提升教师的专业素养,教师良好的职业形象得到不断提升和塑造,促进教师成长为内外兼修、德才兼备的名师。006

市二十二中 推进“三生教育”成就幸福人生

本报讯(记者孙冰)4月9日,我市二十二中等16所中小学校被全国“三生教育”促进会授予“三生教育”实验学校。在市二十二中,全国“三生教育”专家罗崇敏为各学校的校长及教师解析“三生教育”深刻内涵,分享先进教育理念。

“三生教育”即生命教育、生存教育和生活教育。“生命教育”是让每一位教师和学生认识生命、尊重生命、珍爱生命,关心自己和家人;“生存教育”强调学习生存知识,保护珍惜生态环境,关心社会和自然,强化生存意志,提高生存的适应能力和创造能力;“生活教育”提倡热爱生活,了解生活常识,掌握生活技能,养成良好生活习惯,关心他人和集体,树立正确的生活目标。“三生教育”由罗崇敏首创,一经推出就受到了国内外各界人士,特别是教育界的广泛关注和参与,至今已在全国27个省市的有关地区和学校展开。

作为“三生教育”的实验学校,市二十二中始终坚持走科研兴校之路,育全面发展人才”的教研理念,形成了“坚



教育专家罗崇敏为市二十二中题字

本报记者 孙冰 摄

持责任教育,注重文化内涵,提升办学品位,“全面持续发展”的办学特色,提出了“优质高效、质量强校、争创领先、建设规

范标准化学校”的办学目标,固本创新,开拓进取,各项工作取得了可喜成绩。为推进“三生教育”的有效开展,市

